

Юрий Норштейн

27.05.03.

Проекты

Юрий Норштейн признан лучшим аниматором мира

Вчера стало известно, что в Токио на мультифестивале «Лапута» мультфильм «Ежик в тумане» великого российского аниматора Юрия Норштейна был признан лучшим анимационным произведением в истории. Оргкомитет фестиваля опросил 140 режиссеров и кинокритиков из разных стран мира с просьбой назвать 20 мультфильмов, ко-

торые им больше всего понравились. По итогам этого голосования был составлен список из 150 лучших анимационных лент. «Ежик в тумане» занял первое место, на втором оказался не менее известный мультфильм Юрия Норштейна «Сказка сказок». Третье место с большим отставанием завоевал 120-минутный мультфильм «Фантазия», созданный в США в 1940 году компанией Уолта Диснея.

Это уже не первый случай, когда работы господина Норштейна удостаиваются

подобных титулов. Последние десять лет мультипликатор работает над экранизацией повести Николая Гоголя «Шинель», и готовый материал дает все основания считать, что после завершения съемок все три первые места будут на много лет вперед оккупированы его работами. Ведь технология, в которой снимается «Шинель», значительно более сложная, чем та, в которой снимались «Ежик в тумане» и «Сказка сказок».

АЛЕКСЕЙ ЛЕВИТАН

Камерасат - 2003. - 27 мая. - С.21.